

ГРОШОВО-КРЕДИТНІ ВАЖЕЛІ СТИМУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В УКРАЇНІ

*студент Василевська І.В.
(наук. керівник доц. Мельник О.І.)*

Посилення впливу грошово-кредитних важелів на інвестиційні процеси в українській економіці зумовлена не тільки хронічною розбалансованістю грошового ринку, де пропозиція позичкового капіталу істотно відстає від попиту, наслідком чого є дефіцит інвестиційних ресурсів, а й досить суперечливими тенденціями в грошово-кредитній сфері, що поглиблюють ці диспропорції і негативно позначаються на інвестиційних процесах. Другорядністю операцій рефінансування у грошово-кредитній політиці зумовлюється домінуванням валютних інтервенцій Національного банку України, які залишаються основним каналом наповнення грошового ринку.

Зараз дедалі активніше обговорюється питання про поступовий перехід до плаваючого курсу та режиму інфляційного таргетування. Успішне здійснення цього переходу неможливе без вирішення проблеми підвищення ролі операцій рефінансування.

Дослідження проблеми активізації ролі грошово-кредитних важелів у стимулюванні інвестиційних процесів дає висновок:

- враховуючи наявні перекоси на кредитному ринку у бік споживчої спрямованості кредитних вкладень, необхідно задіяти додаткові заходи контролю за динамікою внутрішнього кредиту, і особливо за його структурою, оскільки переорієнтація кредитної політики банків на потреби домогосподарств і уповільнення кредитування інвестиційних потреб суб'єктів господарювання може негативно позначитися на фінансуванні інвестиційного попиту українських підприємств;

- враховуючи динаміку попиту на валютні кредити, унаслідок чого банки активізують запозичення на зовнішніх ринках, посилюватиметься розбалансованість фінансового ринку та підвищуватимуться ризики доларизації економіки, що ускладнюватиме ефективну реалізацію грошово-кредитної політики; у такій ситуації необхідно підвищувати роль кредитного каналу грошової пропозиції, а також знижувати доларизацію кредитного ринку;

- необхідно сприяти розвитку альтернативних фінансових інструментів мобілізації заощаджень населення як альтернативи банківським депозитам та інвестиціям у спекулятивне придбання нерухомості.